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ATA DA IVª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL (RGD) – 

Distrito LC-11 Al: 2018/2019 

 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às quatorze horas e dez minutos, 

no andar térreo do Hotel Fazenda Raposo, localizado a Rua Augusto Martinez, nº 224, 

Raposo, distrito de Itaperuna, RJ, foi realizada a Plenária única, da quarta Reunião do 

Gabinete Distrital, do Distrito LC-11.   A mesa Diretora foi composta pelo PCC CL 

Darly Anacleto de Vasconcelos, do LC Guarapari Cidade Saúde, que convidou o 

Governador do Distrito, CL Edson Francis da Silva Souza, o Primeiro Vice Presidente 

do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LC, PDG CL Luiz Carlos Pessanha 

da Encarnação, o IPDG CL Zoé Antônio Donati, a Secretária do Distrito, PDG Zuraide 

de Figueiredo Guedes, o Primeiro Vice Governador, CL Hélio José Sussai,  o segundo 

vice Governador, CL Jorge de Jesus Bandeira Calixto e o PDG Josias Marques de 

Azevedo. O PCC Darly, registrou a presença do Tesoureiro do Distrito, CL Alcides 

Zerbone Soares, do PCC Darly Anacleto de Vasconcelos, do PDG José Rodrigues dos 

Santos, em seguida, solicitou aos Presidentes de Região e de Divisão e de Clubes 

presentes, que ficassem de pé, para receber os aplausos dos Companheiros presentes. 

Prosseguindo, declarando estar composta a mesa diretora, passou a direção dos 

trabalhos ao DG CL Edson Francis, que Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a 

paz entre os povos, declarou aberta a plenária única da quarta Reunião do Gabinete 

Distrital, Al 2018/2019 e convidou a PDG Zuraide, para proferir a Invocação a Deus. 

Continuando, cumprindo as praxes Leonísticas, homenageou os pavilhões e convidou a 

todos, para entoarem a primeira estrofe e o estribilho do Hino à Bandeira. A seguir, o 

CL Governador, agradeceu a presença de todos, dando também, as boas-vindas aos 

presentes.  Logo após, convidou o PCC Darly Anacleto de Vasconcelos, do LC de 

Guarapari Cidade Saúde, para atuar como Mestre de Cerimônia, na IVª RGD, que 

agradeceu a honrosa indicação, prometendo desempenhar suas funções da melhor 

maneira possível. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia, PCC Darly, convidou a 

Secretária do Distrito LC-11, PDG Zuraide, para proceder as justificativas das ausências 

e fazer a leitura da Ata da IIIª RGD, realizada em Santa Tereza, ES.  A Secretária   

justificou as ausências do PDG Gumercindo Moura, do LC de Macaé, do PDG 

Vanderlan Peçanha, do LC Rio das Ostras Costa Azul e PDG Álvaro Moreira da Costa, 

LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino. Quando a Secretária foi realizar a leitura da Ata 

da III RGD, o PDG Cl Deocleciano de Andrade Filho, LC de Cachoeiro Frade e a 

Freira, solicitou, pela ordem, dispensa da leitura da ATA, tendo em vista, esta ser do 

conhecimento de todos e publicada no site do Distrito LC-11. O DG CL Edson Francis, 

colocou em discussão a dispensa da leitura da Ata. Em seguida em votação e aprovação 

da proposição do PDG Deocleciano.  A proposição foi aprovada, por unanimidade. 

Logo depois, o Governador Edson Francis, colocou em discussão a Ata da IIIª RGD, 

realizada em Santa Teresa. Dando continuidade, o DG Edson Francis, colocou em votação a 
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Ata da IIIª RGD, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, O Mestre de Cerimonia, PCC 

Darly, convidou a Secretária do Distrito LC 11, PDG Zuraide, para fazer a leitura das 

Resoluções: Resolução número dezessete: Comissões Técnicas da Vigésima 

Convenção Distrital- Convenção da Solidariedade.   O Governador do Distrito LC-

11, CL Edson Francis da Silva Souza, no uso de suas atribuições estatutárias e 

regimentais; R E S O L V E DESIGNAR, Ad Referendum da XX Convenção Distrital, 

conforme estabelece o Estatuto do Distrito LC11, os Membros das Comissões Técnicas 

para a mesma, a realizar-se em Raposo, Distrito de Itaperuna, RJ, nos dias 05,06 e 07 

de abril de 2019 e nomear, a seguir os companheiros(as) abaixo designados. 

COMISSÃO DE ESTATUTOS E REGULAMENTOS: Primeiro VCC Luiz Carlos 

Pessanha da Encarnação- LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino-Presidente; IPDG CL 

Zoé Antonio Donati – LC Aracruz – Membro; PDG CL Sebastião Gustavo Lessa 

Ráfare- LC Niterói Fonseca –Membro ; PDG CL Jovelino Venturim Filho – LC Nova 

Venécia- Membro ; PDG CL Danilo Edson Duarte – LC Guarapari – Membro ; PDG 

CL José Rodrigues dos Santos- LC São Pedro da Aldeia – Membro; CaL Terezinha 

Domingas Perovano – LC Vila Velha Glória –Membro;  COMISSÃO DE 

CREDENCIAIS: PDG CL Gumercindo Moura – LC Macaé – Presidente; PDG CL 

Wilson Tótola –LC Pinheiro- Membro; CL Adevalter Estevão Pereira- LC Cachoeiro 

Frade e Freira – Membro; CL Marco Antônio Fontana- LC Colatina-Membro; CL 

Thiago Siqueira Ramos – LC Bom Jardim -  Membro; Cal Vera Regina Coe Pisco – LC 

Nova Friburgo – Membro ; CL Robson Moreira Parreira – LC Cordeiro – Membro;      

COMISSÃO DE INDICAÇÃO- PDG CL José Eduardo Cogo – LC Colatina – 

Presidente; PCC Ivan Lindenberg – LC Niterói São Francisco – Membro; PDG CL 

Álvaro Moreira da Costa – LC Nova Friburgo C. Paulino – Membro; CaL Odalva 

Fonseca de Vasconcelos – LC Guarapari Cidade Saúde- Membro; CL Carlos André 

Covre – LC Pinheiros – Membro; CL Fabrício Lírio Rodrigues - LC Campos- Membro;  

CL José Carlo Miranda – LC Cardoso Moreira – Membro; COMISSÃO DE 

ELEIÇÕES: CL Davi Alberto Lós – LC Cachoeiro do Itapemirim- Presidente; PDG 

Lacy Filgueiras de Amorim - LC Santa Tereza Colibri – Membro; PDG CL Francisco 

Roberto de Carvalho Moreira – LC Campos Planície- Membro; PDG CL Vanderlan 

Peçanha – LC Rio das Ostras Costa Azul- Membro;  CL Joubert Comte de Araújo 

Ennes – LC Nova Friburgo -  Membro; CL Edson José Lóss – LC São Gabriel da Palha 

– Membro; CL Silvio Luiz Pacheco –LC Macaé Imbetiba – Membro; COMISSÃO DE 

MOÇÕES:PDG José Adalberto Rebelo de Oliveira – LC Aracruz –Presidente ;PDG 

Josias Marques de Azevedo – LC Serra – Membro; PDG Deocleciano de Andrade Filho 

– LC Cachoeiro Frade e Freira- Membro; CaL Aparecida Angela da Mata Gaspar – 

LC Porciúncula- Membro; CaL Eliane Prates de Figueiredo – LC Niterói São 

Francisco- Membro; CAL Otília Brandão Silva Plumbini – LC Guarapari – Membro; 

CL Lourival Dutra Miranda – LC Guaçuí – Membro; COMISSÃO DE PRÊMIOS- 

SUBCOMISSÃO A CaL Sônia Duarte Borges – LC Cachoeiro do Itapemirim – 

Presidente; Membros: CAL Soraya Brunhara Canuto Andrade – LC Cachoeiro Frade e 
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Freira; CL Gildásio Oliveira de Souza – LC Pinheiros; CAL Miralva Azevedo dos 

Santos Oliveira – LC Pinheiros; CaL Leila Geane Azevedo– LC Serra; CaL Vergínea 

Dias Lindenberg – LC Niterói São Francisco;   CL Jairo Nunes – LC Campos; Leão 

mais Idoso; Leão Mais Jovem; Leão Mais Novo no Leonismo 31/03/2019. Leão mais 

Antigo no Leonismo; Delegação com maior número de Associados; Delegação com 

maior percentual de Domadoras; Delegação mais numerosa ; Maior Delegação de Leos; 

Maior Delegação de Castores; Delegação mais Distante; SUBCOMISSÃO B -CaL 

Nilma Ribeiro Moura – LC Macaé – Presidente; Membros; CL Riandro Petrucci Pireda 

– LC Porciúncula; Cal Gilda Maria Antunes – LC Itaboraí; CL Carlos Frederico da 

Silva Paes- LC Campos Tamandaré; CL Edson Cardoso de Lemos- LC Cabo Frio; 

Melhor Flâmula; Melhor Galhardete; Melhor Pin; Melhor Boletim alusivo à Convenção; 

Melhor Coletânea de Boletins; RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO: Nomeação da 

Diretoria Geral da XX Convenção Distrital, Convenção da Solidariedade, nos dias 

05,06 e 07 de abril de dois mil e dezenove:  – O DG Governador Edson Francis da 

Silva Souza, nomeia:  Diretora Geral: Cal Daniela Sant’Elmo de Barros, LC 

Porciúncula; Secretária Geral: CAL Angela Maria Gripe, LC Porciúncula; Tesoureiro 

Geral: CL Alcides Zerbone Soares, LC Cachoeiro Frade e a Freira, Secretária Adjunta: 

CAL Ivana Sossai Zerbone, LC Cachoeiro do Itapemirim Frade e a Freira; Tesoureiro 

Adjunto: CL Sebastião Moraes da Silva, LC Itaperuna Centenário; Diretor de 

Informática- CL Paulo Pereira de Carvalho Leal; Diretor Social: CL Mauro Luís 

Barbosa, Lc Bom Jesus do Itabapoana. Diretor Social CL Higino Reis Lira, LC 

Porciúncula, Diretora de Comunicação: CAL Elaine de Fátima Rosa Amaral, LC 

Itaperuna Centenário; RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE: o DG Edson Francis 

da Silva Souza, nomeia o CL Denílson José Bazeth dos Santos, LC de Porciúncula, para 

o cargo de Assessor da XX Convenção Distrital; Continuando, o Mestre de Cerimônia 

PCC Darly, convidou a Secretária do Distrito PDG Zuraide para fazer a leitura das 

Moções: A secretária fez a leitura resumida das moções: MOÇÃO DE NUMERO 

UM:; apresentada pelo DG Edson Francis da Silva Souza, Governador AL 2018/2019, 

do Distrito LC-11, propondo o apoio incondicional à candidatura do PID CL Fábio 

Almeida, ao Cargo de terceiro Vice Presidente Internacional, Al 2019/2020; MOÇÂO 

NÙMERO DOIS: foi apresentada pelo IPDG CL Zoé Antonio Donati, LC Aracruz, 

com aval do LC Aracruz, com objetivo de  arrecadar  fundos, para subsidiar custos 

físicos para a Unidade Móvel Oftalmológica, do Distrito LC-11, e entregou ao 

Presidente da Comissão de Moções, PDG Josias Marques de Azevedo, do LC de Serra, 

que substituiu o PDG José Adalberto Rabelo de Oliveira, LC de Aracruz. Prosseguindo, 

o Mestre de cerimônia, convidou o Tesoureiro do Distrito, CL Alcides Zerbone, para 

apresentar o relatório do terceiro trimestre, do Al 2018/2019. O Tesoureiro CL Alcides, 

iniciou sua apresentação, como de costume, saudando com carinho a todos presentes, 

em especial as mulheres. Continuando apresentou o relatório financeiro do Distrito LC-

11, relativo ao terceiro trimestre, AL 2018/2019, com receitas, despesas e 

demonstrativos das disponibilidades líquidas do Distrito e a Prestação de Contas do 
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Projeto da Unidade Oftalmológica, do Distrito LC-11. Na prestação de contas, 

apresentou o demonstrativo das entradas de recursos para o Projeto da Unidade Móvel 

Oftalmológica num total de duzentos e trinta mil, setecentos e trinta e nove reais e vinte 

centavos. Apresentou também o demonstrativo de todos os pagamentos efetuados para o 

Projeto da Unidade Móvel Oftalmológica, num total de duzentos e trinta mil, setecentos 

e trinta e nove reais e vinte centavos, demonstrando igualdade entre receitas e despesas. 

Em seguida o DG Edson Francis, colocou em discussão e posteriormente em votação, as 

duas prestações de contas feitas pelo tesoureiro, sendo ambas aprovadas por 

unanimidade.  O tesoureiro, CL Alcides, apresentou em seguida, a relação dos clubes 

em Débito com o Distrito LC-11 e com Lions Internacional; relação de clubes com 

pendências na Receita Federal e pendencias no FGTS. Todos os dados numéricos, estão 

disponíveis no site do Distrito LC-11.  Continuando, o DG Edson Francis, solicitou uma 

aprovação “ad referendum”, da XX Convenção, para a Comissão de Credenciamento 

iniciar seus trabalhos, no dia seis de abril, a partir das dez horas da manhã. Foi aprovado 

por unanimidade. Logo após, o Mestre de Cerimônia, convidou a Secretária do Distrito, 

para apresentar o relatório do terceiro trimestre, do AL 2018/2019. Iniciando a 

Secretária PDG Zuraide, fez uma reflexão, com a seguinte frase: “Obrigado por trazer a 

sua atitude positiva para o movimento todos os dias. Com ela, os projetos se tornam 

mais fáceis de serem executados, as mudanças se tornam mais simples de implementar e 

os problemas se tornam grandes oportunidade de aprendizagem e evolução”. 

Apresentou o número de associados no mundo, até trinta e um de março de dois mil e 

dezenove, que é de um milhão, quatrocentos e cinquenta e oito mil e novecentos e 

oitenta e seus associados. Depois falou sobre o número de associados no distrito LC-11, 

num total de um mil, quatrocentos e setenta e seis, sendo, quinhentos e cinquenta e oito 

companheiras e novecentos e dezoito companheiros.  Destacou também, o número de 

associados familiares, que tem como titulares: cento e noventa e sete e os membros 

familiares, um total de duzentos e vinte e nove. A secretária informou sobre as 

atividades dos clubes e associados baixados e adicionados. Logo após, o Mestre de 

Cerimônia, anunciou a palavra do PCC, Ivan Lindenberg, do LC Niterói São Francisco. 

Ele disse que desde a época do Presidente Internacional, CL Sobral, que ele lançou uma 

proposição que nas Convenções deveriam fazer uma ação na comunidade, e todo a 

renda seria entregue onde houvesse maior necessidade. Por isso ele parabenizava, ao 

Governador Edson Francis, por disponibilizar um varal solidário, com roupas, fraldas, 

brinquedos, entre outras doações para a comunidade. Tendo também orientações e 

atendimentos diversos, nas áreas de saúde, com coordenadores e alunos de cursos de 

medicina, enfermagem, fisioterapia, nutrição e Serviço Social da Uni redentor. Logo em 

seguida o Governador Edson Francis em comum acordo com o primeiro vice 

governador, CL Hélio José Sussai, apresentou a Comissão de Finanças, para o AL 

2019/2020, com os seguintes membros: Presidente: CaL Carmem Bindaco Acksachi, do 

LC Pinheiros; Membros: CaL Maria Alípia Maia de Almeida, LC Araruama, CL Hélcio 

de Oliveira Coutinho, LC Saquarema e suplentes: PCC Darly Anacleto de Vasconcelos, 
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LC Guarapari Cidade Saúde e CaL Aparecida Angela da Mata Gaspar, LC Porciúncula. 

O Governador colocou em discussão a indicação da Comissão de Finanças, para o Al 

2019/2020. Logo depois colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o PDG Deocleciano do LC Cachoeiro Frade e a Freira, prestou 

esclarecimentos sobre o concurso de fotografias e a CaL Ivany do LC de Guarapari, fez 

uma breve apresentação sobre a campanha da Diabetes. A seguir, o Mestre de 

Cerimônia, PCC Darly, convidou a CaL Adélia de Souza Fernandes, LC Cachoeiro 

Frade e a Freira, candidata a segunda vice governadora do Distrito LC-11, para fazer 

uso da palavra. Ela se apresentou, destacando que seu foco vai ser a Educação, para 

ajudar a comunidade, pois, onde o Estado não chega, ela quer que o Lions esteja 

presente. A seguir, o Mestre de Cerimônia convidou a todos, para participarem do 

Coffee Breack oferecido pelo Hotel Fazenda Raposo. Prosseguindo, O Mestre 

Cerimônia, convidou a todos a retornarem a Plenária da IVª RGD. Após o retorno, o 

Mestre de Cerimônia chamou a Comissão de Moções para apresentar seus pareceres. 

EM seguida, o Presidente PDG Josias, convidou o relator CL Edson Lemos, LC Cabo 

Frio, para fazer a leitura dos pareceres. MOÇÃO NUMERO UM: Apresentada pelo 

DG Edson Francis, Governador AL 2018/2019, dando apoio incondicional à 

candidatura do PID CL Fábio Almeida ao Cargo de terceiro Vice Presidente 

Internacional, Al 2019/2020. A Comissão verificou que a Moção não trouxe em anexo, 

o currículo do candidato, mas deu seu parecer favorável, recomendando que seja levado 

à apreciação da Assembleia da IVª RGD, para discussão e aprovação. Sendo aprovada, 

por esta Assembleia, deverá ser remetida à Comissão de Moções da XX Convenção 

Distrital, para a votação dos delegados. MOÇÂO NÚMERO DOIS: Foi apresentada 

pelo IPDG CL Zoé Antonio Donati, do LC Aracruz, com aval do LC Aracruz com 

objetivo de arrecadar fundos para subsidiar custos fixos para a Unidade Móvel 

Oftalmológica, do Distrito LC-11. A Comissão de Moções deu parecer favorável, por 

reconhecer que a Unidade Móvel vai trazer relevantes serviços assistenciais, apesar do 

elevado custo que acarretará aos clubes. A Comissão aconselha que faça um trabalho de 

divulgação e conscientização em todos os clubes do Distrito, pois as despesas serão 

correspondidas pelo trabalho prestados à comunidade. A Comissão recomenda que a 

referida Moção seja levada em discussão e votação da plenária da IVª RGD, sendo 

aprovada, deverá ser encaminhada à Comissão de Moções da XX Convenção do 

Distrito LC-11. O DG Edson Francis, colocou em discussão e votação do Parecer da 

Moção de número um, que foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Governador, 

colocou em discussão o Parecer da Moção de Número dois. O PDG Deocleciano de 

Andrade Filho, fez suas considerações sobre as despesas dos clubes ao usar a unidade 

Móvel. Logo em seguida, o governador colocou o parecer em votação, sendo aprovado 

por todos. Continuando o PCC Darly, cumprimentou a Comissão de Moções pelo 

excelente parecer da Moção de Número dois. O IPDG Zoé, pediu a palavra e 

parabenizou a Comissão pelo Parecer, ressaltando que a Unidade Móvel só demandou 

recurso do Distrito agora no final quando do término da montagem dos equipamentos da 
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Van. A Van oftalmológica, se tornou um patrimônio do Distrito LC-11. O PDG 

Pessanha, elogiou o projeto da Unidade Móvel Oftalmológica que será uma grande 

ajuda para os clubes. A Cal Adélia, ressaltou a necessidade da divulgação e questionou 

como seria a situação do médico oftalmologista.  O PDG Pessanha, disse que em cada 

clube, o médico deveria doar os seus serviços. O PDG Deocleciano, foi de opinião que o 

clube faça um evento, com objetivo de angariar fundos para custear as despesas. 

Prosseguindo o Mestre de Cerimônia, convida a Cal Daniela, Diretora Geral da XX 

Convenção, para prestar esclarecimento sobre a XX Convenção. A seguir, o Mestre de 

Cerimônia convidou o Primeiro Vice Presidente do Conselho de Governadores do 

DMLC, PDG Pessanha, para seu pronunciamento. Ele explicou os desafios do DMLC, 

após o falecimento do CC CL Georjos Saba Arbache e convidou a todos os associados 

para XX Convenção do DMLC, em Caxambu, MG, solicitando apoio dos delegados do 

Distrito LC-11. Continuando, o Mestre de Cerimônia, convidou o Segundo vice 

governador, CL Calixto, para fazer uso da palavra. Ele parabenizou as atividades do 

Governador Edson e destacou as responsabilidades de um governador de Distrito, 

porém, disse que se sente preparado para exercer importante função. Prosseguindo o 

Mestre de Cerimônia convidou o primeiro vice Governador, CL Hélio Sussai, para seu 

pronunciamento. Primeiramente, ele elogiou os treinamentos para os vices 

governadores, principalmente o de Chicago. Ressaltou a importância dos clubes 

enviarem suas atividades ao GST do Distrito, para que estas sejam melhor divulgadas 

em Lions Internacional. Logo depois o Mestre de Cerimônia, PCC Darly, agradeceu sua 

nomeação e devolveu o colar. O DG Edson Francis, agradeceu ao Mestre de cerimônia 

pela sua atuação. Agradeceu também, a participação e o comprometimento dos 

associados na IVª RGD. Encerrando, logo após as orações finais, o DG Edson Francis, 

convidou a todos para entoarmos o Hino Ser Leão e participar com muita alegria da 

abertura da XX Convenção Distrital- Convenção da Solidariedade. Nada mais havendo 

a tratar, eu,  PDG Zuraide de Figueiredo Guedes, Secretária do Distrito LC-11, lavrei a 

presente ATA, que após lida e aprovada será assinada por mim e pelo Governador do 

Distrito LC-11. Raposo, Distrito de Itaperuna, 05 de abril de 2019.  
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